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Vážení čtenáři, 
měsíc říjen je pro nás každý rok významný tím, že začínáme rozjíždět kroužky a pravidelné aktivity. 
Musíme poděkovat všem rodičům, dětem i odrostlejším dětem za velký zájem o naše pravidelné 
aktivity a kurzy, protože u řady z nich je v našem systému napsáno obsazeno. 
Na Hájence v Semetíně probíhají poslední pobytové a adaptační programy pro školy, které vystřídají 
vzdělávací akce. 
V sekci vzdělávání se tak dočtete o připravované Krajské konferenci o environmentálním vzdělávání 
a výchově ve Zlínském kraji a řadě seminářů, které  jsou pořádány v rámci projektu Místní akční 
plán, vzdělávání pro Vsetínsko IV.
Mezi připravované tradiční akce, o kterých se dále dočtete, patří Den stromů, podzimní prázdniny 
a Svatomartinská vycházka. 
Září a říjen byly bohaté na úspěchy našich sportovců a na akce, které jsme uspořádali pro školy i pro 
veřejnost. V reportážích kolegů se dočtete o účasti Rope skippingu na mistrovství Evropy, Dnu bez 
aut a Pochodu broučků.
Dalším úspěchem můžeme nazvat zahájení  stavby požárního schodiště u prostor, které využívá 
dětská skupina Klubíčko.  
Při pohledu na krásně vybarvenou přírodu se mně vybaví zvědavost, kterou jsem jako dítě 
cítil, když jsem ve Vinetůovi od Karla Maye a Miloše Zapletala („Výpravy za dobrodružstvím“), 
narazil na zmínku o H. W. Longfelow a jeho Píseň o Hiawathovi. Po krátkém pátraní (gůglování) 
zjistíte, že k napsání eposu Longfelowa v roce 1855, inspirovala daguerrotypie (předchůdce 
fotografie) „Minehaha falls (Minehavské 
vodopády)“. Inspiraci eposem přiznal i Dvořák 
při komponování Novosvětské. Citlivý člověk 
musí v dílech Rachmaninova slyšet zvuky jara 
a v Rimskij-Korsakovovi let čmeláka, stejně 
jako je ve Smetanovi jasně slyšet Vltava. 
Užívejte krásy podzimu a nechte se jím 
inspirovat!

     

    Mgr. J. Hlinský

ÚVODNÍ SLOVO
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Srdečně zveme všechny děti od 1. třídy na podzimní prázdniny v Alcedu! Čeká nás spousta zábavy 
– budeme plavat, hrát deskové a pohybové hry a navštívíme hvězdárnu. Těšit se můžete také
 na lezeckou stěnu a zookoutek v Alcedu. Přijďte si užít prázdninové dny plné zážitků.

ÚTERÝ 29. října
PLAVECKÝ DEN
Dopolední i odpolední plavání, deskové hry a tvoření.

STŘEDA 30. října
ZÁŽITKOVÝ DEN
Návštěva hvězdárny, zookoutku a lezecké stěny v Alcedu, tvoření, deskové a pohybové hry 
v ALcedu.

Přihlašovat se můžete do 21. 10. 2024 na www.alcedovsetin.cz
Cena 690 Kč/1 den, 1 200 Kč/2 dny (do poznámky uveďte ÚT, ST nebo oba dny).
Cena zahrnuje oběd, pitný režim, materiál, lektory, bazén, odměny pro děti, hvězdárnu.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY V ALCEDU
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AKTUALITY

SVATOMARTINSKÁ VYCHÁZKA

ALCEDO srdečně zve rodiny s dětmi na 18. ročník Svatomartinské vycházky, která proběhne 
v čtvrtek 7. listopadu od 16.30 do 17.30 u vsetínského splavu na Ohradě. Návštěvníci se mohou 
těšit na setkání s „Martinem na koni,“ tvořivé dílny a aktivity pro děti, které přibližují legendu 
o svatém Martinovi.

„Cílem je dětem představit zvyky a tradice spojené s tímto svátkem a příchodem zimy. V minulosti 
patřil svátek mezi ty nejoblíbenější. Jednou z nejznámějších tradic je pečení husy. Podle jedné 
legendy husy svatého Martina rušily při kázání, podle jiné zase byly součástí podzimních hodů 
po sklizni. Ať je to jakkoliv, ochutnávka této tradiční pochoutky určitě nebude chybět,“ uvádí 
Markéta Hušková Hromadová z ALCEDA.

Podvečerní trasa, osvětlená lucerničkami, provede návštěvníky jednotlivými stanovišti s různými 
úkoly. Děti si budou moci vyzkoušet také jízdu na koni za doprovodu samotného svatého Martina. 
Na závěr se všichni mohou zahřát u ohně s teplým čajem.

Vstupné je 100 Kč, v ceně jsou zahrnuty všechny aktivity i občerstvení. 

V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.
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Základní škola Rokytnice ve spolupráci s Alcedem a firmou Austin Detonator zahajuje již třetí 
ročník kroužku Strojboti. 

Kroužek využívá zázemí školy, které bylo vylepšeno díky projektu z roku 2021. Škola tak získala 
novou učebnu robotiky s 24 počítači, 3D tiskárnami, drony, LEGO roboty a další moderní technikou. 
Součástí vybavení jsou také dílny s kvalitním ručním a AKU nářadím, čtyři moderní CNC stroje 
včetně frézky, soustruhu, routeru a vypalovacího a gravírovacího laseru.

Jedním z cílů kroužku je příprava na soutěž First Lego League Challenge, kde sestavené týmy 
řeší problémy reálného světa pomocí vědy a techniky. Robotická část soutěže zahrnuje stavbu 
a programování LEGO robotů, kteří mají za úkol plnit různé mise na soutěžním stole. Kromě toho 
studenti pracují na řešení aktuálních problémů sezóny a své nápady pak prezentují na turnajích. 

Vedle robotiky se kroužek zaměřuje i na praktické a řemeslné dovednosti. Žáci se seznámí 
s truhlářským, ručním i AKU nářadím a každý si odnese své vlastní výrobky. Následně si vyzkoušejí 
práci s 3D grafickými programy a jejich propojení s 3D tiskárnami. Závěr kroužku je zaměřen 
na obsluhu CNC strojů, kde si žáci zkusí jednoduchou výrobu.

Kroužek se koná každé pondělí od 15:30 do 17:00 v prostorách základní školy Rokytnice 
a zájemci se mohou stále přihlásit přes klientský účet ALCEDA na www.alcedovsetin.cz

Strojboti nabízí žákům příležitost nejen zlepšit technické a řemeslné dovednosti, ale také zažít 
přímé propojení technologií s praktickým využitím v soutěžním prostředí.

STROJBOTI
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AKTUALITY

PŘÍSTAVBA POŽÁRNÍHO SCHODIŠTĚ V DĚTSKÉ SKUPINĚ KLUBÍČKO

V pátek 27. září byla zahájena realizace projektu, jehož cílem je přístavba nového požárního 
schodiště k budově ALCEDA. Toto schodiště bude sloužit jako druhá úniková cesta pro prostory 
dětské skupiny Klubíčko, která se nachází ve 2. podlaží.

„V roce 2025 vstoupí v platnost novelizovaná vyhláška o požárně bezpečnostním řešení budov. 
Podle této vyhlášky musí mít dětské skupiny umístěné ve 2. nadzemním podlaží přímý únikový 
východ na volné prostranství. Díky dotační výzvě Národního plánu obnovy (NPO) a spolupráci 
s Městem Vsetín se nám podařilo získat finanční prostředky na úpravy, které zajistí splnění těchto 
nových požadavků,“ vysvětluje Martina Hromadová, pověřená ředitelka ALCEDA.

Požární schodiště bude napojeno na stávající balkon. V rámci stavby bude také vyměněna balkonová 
stěna a dveře. I přes provedené úpravy nebude narušeno stávající prostorové uspořádání budovy 
ani její vzhled. 

Během stavebních prací nedojde k výraznému omezení provozu dětské skupiny. Dokončení 
stavebních úprav je plánováno na začátek prosince.

Projekt Dětská skupina ALCEDO – KLUBÍČKO – přístavba požárního schodiště je spolufinancován 
Evropskou unií.



Již po devatenácté doprovodily v pátek 27. září děti ze Vsetína místní berušky a broučky do jejich 
zimních pelíšků. 

Nejprve se všichni sešli před Domem kultury, kde byly nachystány tvořivé dílničky s výrobou 
krovek, tykadel a malování na obličej. Bohatý program doplnilo zpívání písniček Včelích medvídků, 
hodnocení nejkrásnějších kostýmů a ručně vyráběných lampiček i malý dáreček v podobě magnetu 
s logem akce.

Za soumraku se malí broučci a berušky vydali v průvodu s lampiony Panskou zahradou, kde ALCEDO 
připravilo stezku lemovanou lucerničkami. Světýlka je dovedla do malebné Broučkovy chaloupky. 
Společné putování vsetínských broučků ukončil ohňostroj u zámku na Horním Městě.

Akce Broučci, kterou pořádá vsetínská Diakonie, je připomínkou knihy Broučci Jana Karafiáta, který 
působil 20 let jako farář Českobratrské církve evangelické v nedaleké Velké (dříve Hrubé) Lhotě. 
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Vsetín se opět zapojil do kampaně Evropský týden mobility, hlavní událostí byl Den bez aut.

Ve dnech 17. až 20. září se město Vsetín tradičně připojilo ke kampani Evropský týden mobility 
(ETM), která se zaměřuje na podporu alternativních a ekologických způsobů dopravy. Hlavním 
cílem této kampaně je nejen podpořit zdravý životní styl, ale také snížit dopad dopravy na životní 
prostředí.

Vyvrcholením celého týdne byla akce Den bez aut, která proběhla v pátek 20. září na Dolním 
náměstí. Tato akce, pořádaná Městem Vsetín, přilákala množství návštěvníků z mateřských 
a základních škol i veřejnost a nabídla pestrý program pro všechny věkové kategorie.

Tradičním účastníkem bylo také Alcedo, které připravilo program pro děti i dospělé. Nejmenší 
návštěvníci si mohli užít čas v dětském koutku. Pro starší účastníky bylo nachystáno několik 
atraktivních zážitků, jako například výroba butonů – odznáčků, jízda na mini segwayi či možnost 
vyzkoušet si různé typy koloběžek.

Na akci se podílela řada dalších místních organizací, které přispěly k pestrosti programu. 
Masarykova veřejná knihovna Vsetín nabídla výtvarné aktivity pro návštěvníky, Městská policie 
Vsetín představila bezpečnostní prvky v dopravě, oblastní spolek Českého červeného kříže 
se zaměřil na první pomoc ve spolupráci s vsetínskými hasiči a organizace Líska připravila férovou 
kavárničku s občerstvením.

DEN BEZ AUT



Ve dnech 13.–21. července 2024 se v maďarském Egeru konalo pod záštitou IJRU (International 
Jump Rope Union) mistrovství Evropy v rope skippingu (skákání přes švihadlo). Zúčastnilo 
se jej 36 závodníků v doprovodu trenérů a zástupců Czech jump rope (České rope skippingkové 
asociace), z toho 5 děvčat ze vsetínského ALCEDA, které se za 5–7let trénování dostaly 
na samotný vrchol.

Probojovat se na mistrovství Evropy stálo velké úsilí, chuť a nadšení. Děvčata prokázala na svém 
druhém výjezdu na mistrovství Evropy, že jsou konkurence schopny a udržela krok s evropským 
rope skippingovým polem. Jejich první mistrovství Evropy bylo v roce 2019 v rakouském Grazu. 
Ze Vsetínského ALCEDA se na samotný vrchol probojovalo pět děvčat.

„Děvčata si splnila svůj sen, byl to neskutečný zážitek, jsem na své skokanky hrdá… Když jsem 
s Rope skippingem začínala neměla jsem ani tušení, že se nám po necelých 10 letech podaří již 
po druhé probojovat na Mistrovství Evropy… Zásluhy máme všichni, je to týmová spolupráce, 
poděkování patří skokanům, trenérkám, sponzorům, městu Vsetín za finanční podporu 
a především ALCEDU Vsetín, kde máme skvělé zázemí… “, uvádí trenérka rope skippingu Stefanie 
Zonygová.

„Kdo neskáče (přes švihadlo) není Čech . . .hop, hop, hop“ znělo před nástupem našich sportovců 
na závodní plochu. Byli to rodiče našich českých skokanů, kteří předvedli skvělé publikum 
a podpořili naše skokany. Patři jim velké, velké poděkování za letitou podporu

Na Mistrovství Evropy soutěžily ve věkové kategorii + 16 let: Natálie Holcová, Veronika Dančáková 
a Elena Bogarová, za věkovou kategorii 12–15 let: Klára Zbranková s Dita Bogarová. Děvčata 
soutěžila v několika rychlostních disciplínách, 11. místo získaly Klára Zbranková a Dita Bogarová 
(12–15 let) v rychlostní disciplíně dvoj švihů za 60 sekund naskákaly 128 dvoj švihů. Úspěšné 
10. místo získaly Veronika Dančáková a Natálie Holcová (+16 let) v rychlostní disciplíně za 60 
sekund naskákaly 146 dvoj švihů. V disciplíně jednotlivců se Kláře Zbrankové podařilo získat 
10. místo v disciplíně speed 30 sekund s počtem 77 přeskoků bez jediné chyby a 9. místo v 3minutové 

disciplíně speed s počtem 373 přeskoků. 
Největší úspěch se děvčatům podařil 

v týmové disciplíně čtveřic, kdy bez jediné 
chyby zaskákaly speed neboli střídnonož 
(kdy počítáme pouze dopad pravé nohy) 
4 x 30 sekund celkem 311 skoků, získaly 
7. místo Elena Bogarová, Natálie Holcová, 
Veronika Dančáková a Klára Zbranková.

„Skokanky si zaslouží za jejich odvahu, píli, 
překonání stresu a skvělou reprezentaci 
ALCEDA Vsetín, města Vsetín a České 
republiky, VELKÉ DÍKY“ dodává Stefanie 
Zonygová.

REPORTÁŽE
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ROPE SKIPPING Z ALCEDA NA MISTROVSTVÍ EVROPY V MAĎARSKU
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KRAJSKÉ KOLO ZLÍNSKÉHO KRAJE, VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

V sobotu 21. září 2024 se konalo ve Valašském Meziříčí Krajské kolo Zlínského kraje, kterého 
se zúčastnilo přibližně 100 soutěžících. Ze Sportovního klubu policie Vsetín, který úzce 
spolupracuje s Alcedem, soutěžilo 9 závodníků. Ti dokázali vybojovat 7 medailí, z toho byly 
3 zlaté, 3 stříbrné a 1 bronzová. 

Nejlépe si vedla mladší juniorka Veronika Ježíková, která byla zlatá v disciplíně Kata a Fukugo. 
V disciplíně Kumite byla bronzová. Zlato také vybojoval v žákovské kategorii Filip Řezníček, a to 
v disciplíně Kata. Mezi kadetkami si výborně vedla Nela Navrátilová, která byla 3x stříbrná, a to 
v disciplíně Kata, Kumite a Fukugo. 

„Holky Veronika Ježíková a Nela Navrátilová, budou na konci října startovat na Mistrovství světa 
ve Španělsku. Tak budeme doufat, že tuto svoji formu potvrdí i tam a přivezou nějaký ten cenný 
kov. Filip Řezníček, ještě s Jakubem Stratilem, Martinem Pilkem, Vendy Jaškovou, Karolínou 
a Michaelou Folkovu, budou ve stejném termínu startovat na Světovém poháru dětí. Tak snad 
se mu bude dařit stejně.“ dodal trenér karate Radek Kleibl.



VZDĚLÁVÁNÍ

12

L Í S K A ,  z .s . 
Dolní  náměst í  429
755 01 Vset ín
tel . :  605 806 840
infoev vo@seznam.cz
w w w.l isk a- ev vo.cz 

XXIII. KRAJSKOU KONFERENCI 
o environmentálním vzdělávání, 

výchově a osvětě ve Zlínském kraji
Hlavní téma: 

JAK BÝT SPOKOJENÝ UČITEL A VYT VOŘIT POHODU 
PRO SEBE I PRO DĚTI – WELLBEING VE ŠKOLE I MIMO NI

Tradiční inspiromat zajímavých a aktuálních témat, tipů a nápadů pro formální i neformální vzdělávání.

středa 23. října 2024, 8:00–16:00 hodin,
Impact Hub Zlín, tř. Tomáše Bati 829

Odbor životního prostředí a zemědělství a Odbor školství, mládeže a sportu 
Krajského úřadu Zlínského kraje a LÍSKA, z.s. 

• • •
Vás zvou na

Na přípravě a realizaci akce se podílejí: 

 Středisko volného času Klubko Staré Město, p.o., 

Vzdělávací a informační středisko Bílé Karpaty, o.p.s., Veselí nad Moravou, 

ALCEDO – středisko volného času a plavecká škola Vsetín
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Sledujte nás na facebooku: 
www.facebook.com/alcedovsetin 

telefon: 571 417 704
  737 259 255

e-mail: alcedo@alcedovsetin.cz
www.alcedovsetin.cz
www.facebook.com/alcedovsetin 

Záviše Kalandry 1095
755 01 Vsetín

Naši mediální partneři

Naši hlavní partneři

24

Tělocvična se zrcadly                                                                    300 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou                                        180 Kč/hod.
KLUB                                                   300–500 Kč/hod.
Fotoateliér                   360 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 60 Kč
Dataprojektor                                       360 Kč/den + 60 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací                                                          300 Kč/den
Malá zvuková aparatura                                                        600 Kč/den
Bezdrátový mikrofon                                                         120 Kč/den
Bezdrátový hlavový                                                          120 Kč/den
Zvuková aparatura                                                         840 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)                3 000 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m                                    360 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m                                    600 Kč/den (bez bočnic)
Bočnice                                                                                                                                               300 Kč/den    
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)                           360–1 800 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 120–360 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)                                              240–600 Kč 1 ks
Výroba placek 44 mm                                                                   15 Kč/placka
Zpracování grafického návrhu placek                                                                                                      600 Kč
Pivní set (2 lavice + stůl)                                                                                                                  200 Kč/ den 
V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.




